

# 全力打造“体育”名片 彰显省会担当精神

## 石家庄市第十七届运动会开幕

本报讯(记者 冯晶)8月28日晚,石家庄市第十七届运动会在河北体育馆开幕。河北省体育局一级巡视员李东奇出席开幕式并致贺词。石家庄市委副书记、市长马宇骏出席开幕式,为开幕式致辞并宣布开幕。石家庄市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席开幕式。石家庄市第十七届运动会组委会主任、副市长张峰珍主持开幕仪式。

8月28日晚上的河北体育馆内,人潮涌动、气氛热烈,处处洋溢着激情与活力。伴随着昂扬的旋律,6名护旗手高举鲜艳的五星红旗步入体育馆会场。在中华人民共和国国旗的引领下,23个代表队、350余名运动员和裁判员代表依次入场,他们意气风发、步伐矫健,展现出昂扬奋发的精神风貌。

入场仪式完毕,全场起立,奏唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,高高飘扬。

李东奇代表河北省体育局向大会致以热烈的祝

贺,向参加本届运动会的全体运动员、教练员、裁判员以及全市广大体育工作者致以诚挚问候。他说,近年来,石家庄体育事业突飞猛进,竞技体育、群众体育、青少年体育、体育产业,以及体育设施建设、赛事经济等各个方面都彰显了省会担当。在刚刚结束的巴黎奥运会上,石家庄健儿收获4金1银,一举跻身全国体育强市行列,这是石家庄的骄傲,更是河北体育的骄傲,省会的体育事业必将为体育强省建设作出新贡献。石家庄市运动会是四年一度的体育盛会。希望各代表团和全体参赛人员,以使命在肩、奋斗有我的精神壮志,奋勇争先、勇创佳绩,用拼搏和激情书写追梦故事,为谱写中国式现代化建设河北篇章贡献体育力量!

马宇骏在致辞中表示,石家庄市委、市政府高度重视体育事业发展,把“体育”作为城市的一张重要名片来打造。在刚刚闭幕的巴黎奥运会上,石家庄共有孙颖莎、巩立姣、常园、龙道一、高唯中、郭帅6名运动员参

赛,取得了4金1银的优异成绩,所获金牌数量在除直辖市外的全国所有地级以上城市中排名第一,刷新了石家庄运动员在单届奥运会上参赛人数、获得金牌、奖牌三项纪录。

20时22分,马宇骏宣布:“石家庄市第十七届运动会开幕!”

随后,运动员杨阳、裁判员王艳琪分别作为参加本届市运会的运动员和裁判员代表宣誓。

开幕式上,进行了主题为《精彩蝶变 向美而生》的大型文体表演。

四年一度的石家庄市运动会,是城市规模最大、水平最高的综合性体育赛事。今年举办的第十七届运动会是项目设置最多、参与人群最广的一届市运会。设青少年组、成年组、老年组和职工组四个组别,共26个比赛项目,有来自全市23个县(市、区)的代表队和机关企事业单位职工运动员参加比赛。

## 扎实做好“七件事” 狠抓落实开新局

### 省局召开发展赛事经济拉动大众消费工作调度会

本报讯(记者 张月霞)8月29日上午,河北省体育局召开发展赛事经济拉动大众消费第一次工作调度会,局党组成员、副局长田建功主持会议并讲话。各市(含定州、辛集市)和雄安新区体育部门负责人就向党委政府汇报、建立工作机制、谋划赛事清单、制定支持政策、落实一赛“四方案”、改造办赛设施、赛事统计等“七件事”推进落实情况及下一步重点工作安排进行了汇报;省体育局各相关处室、直属单位汇报了工作推进落实情况,办公室、体育经济处分别就加强宣传和赛事统计工作进行了安排部署和通报。

田建功指出,8月15日省体育局召开发展赛事经济拉动大众消费工作专题推进会以来,全省体育系统高度重视,迅速行动,各项工作全面推进,但存在工作开展不平衡、发动动员“上热、中温、下冷”、工作机制不健全不通畅、措施谋划不具体等问题。

田建功强调,要扎扎实实地完成好“七件事”确保迅速打开局面,各市各有关处室、直属单位要实实在在在落实;要策划举办好观赏性强、观众多的赛事,让观赛成为一种享受,吸引更多群众参与;要切实加强宣传工作,局办公室要加强统筹谋划、顶层设计;要加强宣传发动,全面动员,要把省体育局发展赛事经济拉动大众消费的政策措施、安排部署、有关要求以及业务培训等传达到县(市、区市)、协会和市场主体,形成全省联动

大格局;要加强通报和督导,要全面强化统计工作,抓紧建立健全体育经济处统筹牵总,各业务处室负责条线的分工明确、畅通快捷的工作机制。

会议采用线上、线下结合方式召开。省体育局办公室、群体处、竞体处、青少处、经济处、法规处分管负责人,各运动项目中心、社体中心、财务产业中心、体育文化中心分管负责人,各地体育部门分管负责人、相关科室负责人参加会议。

另讯(实习记者 郝一迈)8月30日上午,河北省体育局在局八楼会议室举办发展赛事经济第一期专题培训。局党组成员、副局长田建功主持培训。本次培训采用线上、线下结合方式召开,特别邀请山东体育学院副教授、北京体银体育产业有限公司董事长、体银智库创始人安福秀,围绕“体育赛事策划包装与市场开发实务”主题,从体育赛事IP的认识、打造、商业开发,体育赛事的运营与策划等方面进行授课。

局机关相关处室、相关直属单位主要负责同志和分管负责同志,各市(含定州、辛集)、雄安新区体育部门主要负责同志、分管负责同志、有关科室负责同志;各县(市、区)体育部门分管负责同志、有关科室负责同志;各级体育协会主要负责同志、分管负责同志;有关体育企业负责同志等共400人参加培训。

## 深化教学改革 强化人才培养 河北体院党委常委会召开扩大会议

本报讯 8月29日,河北体育学院召开党委常委会(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神、中共中央国务院致第33届奥运会中国体育代表团贺电精神、习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,以及倪岳峰参加第33届奥运会的河北运动员教练员座谈时的讲话精神、省委十届六次全会精神、省委进一步全面深化改革委员会会议精神,研究河北体育学院贯彻落实意见。会议由河北体育学院党委书记孙志英主持,院领导何文革、刘英奇、曹荣、王志辉、樊秀峰、张华艳、王彬、史东林出席会议。

会议强调,要不断提高体育专业人才培养质量,深入推进教育教学改革,加快培养文武兼备、德高技精,富有创新精神和实践能力的高素质应用型体育人才;要持续强化竞技体育后备人才培养,强化优秀苗子选拔力度和教练员队伍建设,积极争取承办二、三线队伍,扎实做好“3+4”贯通培养,强化师资队伍建设,加大教学训练硬件设施改造,提高教学质量;要不断提升体育科技创新能力,积极落实河北体育强省“4+1”重点工作部署,聚焦湾区全运会备战重点项目和重点运动员,建设竞技体育科技创新平台,服务我省青少年运动员培养、优秀运动队重大赛事驻训和联办运动队长期备战等发展需要;要提高服务地方经济社会发展能力,做好在张家口崇礼冬奥村建设河北体育学院冰雪学院(河北体育学院实践教学基地)工作,进一步发挥学校体育专业特色优势,积极承办、服务各类体育比赛,助力赛事经济发展,推动学校特色发展。

会议强调,要深化教育教学改革,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,更好地服务教育强省、体育强省建设;要推进教育评价改革,认真落实《深化新时代教育评价改革总体方案》,探索完善重教书育人、重质量贡献、重学业过程、促学生全面发展的考核评价机制,不断提升学校治理能力和人才培养质量。

河北体育学院各单位、各部门主要负责同志列席会议。

(宋云杰)